

南海区坚持学思践悟，高质量推动党史学习教育走深走心走实

# 线上线下全民学党史 深入基层为民办实事

## 我为群众办实事

“要把‘区长直通车’打造成‘听民声、汇民意、聚民智、解民忧’的重要平台，切实解决企业和群众‘急难愁盼’的问题。”昨日下午，作为区政府为民办实事的专项工作，南海区政府“区长直通车”平台正式启动，为民提供“7×24小时”全天候服务，让企业和群众的诉求直通区长。区长顾耀辉表示，要用好“区长直通车”平台，真正让企业轻装上阵、让群众收获满满、让基层活力迸发。

这是南海区开展党史学习教育“我为群众办实事”的生动实践。自动员部署党史学习教育以来，南海区不断创新党史学习教育形式，让党史学习深下去、活起来，推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。党史学习教育成效转化为为民办实事、开新局、推动高质量发展的强大力量，将“品质南海、活力南海、幸福南海”建设的生动实践不断引向深入。



里水镇金峰洲社区党员代表、居民代表等共读党史。

(资料图片)

## 创新形式

### 让党史学习“深下去、活起来”

“我们伟大的祖国，能从饱受列强欺凌，到屹立世界东方，是因为有谁的领导呢？”“中国共产党！”5月8日，叠滘中学80名学生迎来了一节特殊的思政课。讲台上，除了亲切的思政老师，有着近50年党龄的叠滘本地老党员黄宝煜化身“真人图书馆”，带学子回顾党的不懈奋斗历程，鼓励学子牢记使命，不忘党恩。

这是南海区创新党史学习教育形式，让党史学习深下去、活起来，推动党史学习教育进校园进企入万家的一个生动缩影。

百年党史是最生动、最有说服力的教科书。自动员部署党史学习教育以来，南海区坚持全区一盘棋，针对党史学习教育不同学习群体，有针对性地谋划推动，构建了“12345工作格局”，营造线上、线下全民共学的浓厚氛围。

在线下宣讲方面，南海区积极组建了党史学习教育区委宣讲团，联动南海讲师团、区百姓讲师团在全区宣讲，推动党史学习教育宣讲走进机关、走进村(居)、走进企业、走进校园、走进网站。根据安排，今年南海将开展100场党史宣讲活动，除讲师团到基层宣讲外，还将发挥镇(街)党校作用开展专题宣讲。

在线上共学方面，南海区构

建起党史学习教育“线上”传播矩阵，打造24小时不下课的党史“云课堂”。“指尖上的党史教育”不断涌现，越来越多党员干部群众学以致用、学有所获。

从3月起，南海区策划推出党史学习教育之“学习强国”学习运动会。广大党员群众纷纷组队PK，参加党史知识竞赛、时评大赛、主题演讲比赛、“红心向党”歌咏大赛等，全区掀起党史学习热潮。截至目前，已有超3700支队伍，共计2万多人次参与。

启动百堂“微党课”轮讲活动，引导广大党员走上讲台，变“一人讲”为“大家讲”，用“小故事”演绎“大道理”；打造“红色移动课堂”，邀请权威人士以短视频形式讲述历史故事，制作党史微纪录片《南海洪流》；诵读百年党史，从党的精神谱系中汲取奋进力量，让千家万户都能聆听“红色”声音……

如今，一批微党课、短视频等“红色视听”纷纷上线，将历史转化为线上课程、把史料转化为线上教材，有效形成线上线下同频共振，大大满足了南海广大党员、干部、群众和青少年随时随地学习党史的需求，推动党史学习教育不断深入群众、深入基层、深入人心。

## 学史力行

### 切实解决群众“急难愁盼”问题

在高质量高标准开展党史学习教育的同时，南海区坚持把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程。

“民生无小事，群众身边每一件小事，汇集起来也是大事。”4月27日，南海在全区范围内开展“我为群众办实事”集中推进活动，市委常委、南海区委书记闫昊波带头，86名区领导和部门负责人分别深入挂钩联系的村(社区)，进村入户倾听、收集群众的问题需求和意见建议，推动研究解决村(社区)突出矛盾和问题。

此次“我为群众办实事”集中推进活动，是南海区镇村三级党组织、党员为群众办实事办好事的总动员。根据工作安排，各级党员、干部要深入基层群众、生产一线、服务对象，围绕道路交通安全、老旧小区改造、垃圾分类、农村生活污水治理等群众最关心最直接最现实的利益问题开展专题调研，切实解决好群众的操心事烦心事揪心事。

除了组织各级党员干部深入村(社区)倾听民声、收集民意，南海还依托“佛山+”App和“南海发布”微信公众号发布了“我为群众办实事”线上问题需求收集平台，实现24小时不打烊为民服务。线上线下结合，仅

4月27日一天就收集到204条问题需求和意见建议，并及时跟进办理。

此外，南海区还发布了首批“我为群众办实事”区级工作项目清单，涵盖卫生健康、教育、就业、食品安全、政务服务等多个重点民生领域，合计20件民生实事，各镇街也推出了108个镇级实事项目。区、镇两级128个民生项目直指群众“急难愁盼”问题。

5月10日，狮山镇举办了“我为群众办实事”实践活动暨党史学习教育进企业启动仪式，发布第二批“我为群众办实事”重点民生项目清单，推出396项为民惠民便民的实招硬招，人居环境改造提升、教育学位增加、交通黑点整治等群众高度关注的民生实事均位列其中。

问题反映有渠道，问题办理要见效。为了保障基层党组织有资源、有能力为群众办实事，保障群众提出的问题需求得到及时、有效的解决，南海还拿出1.5亿元财政资金予以支持，每个村(社区)有50万元左右的支持经费，专门用于办理群众的微实事微心愿，实现群众“点单”，党委政府来买单，确保活动顺利开展取得实效。

## 以学促行

### 凝聚智慧力量奋发有为开新局

在党史学习教育动员大会上，习近平总书记强调，全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程，以优异成绩迎接建党一百周年。

奋斗百年路，启航新征程。“十四五”时期是南海迈上高质量发展新台阶的关键期。南海区委提出今年工作要突出实验区大建设、村改大攻坚、产业大招商、交通大会战，就是要凝聚全区上下聚焦攻坚、真干实干的强大合力，以更大气魄推进改革开放，在高质量发展上体现更强担当。

今年是南海作为广东省城乡融合发展改革创新实验区方案实施的第二年，也是实验区建设各项重点工作全面推进的关键一年。南海正以“地治改革”为突破口，推动土地的腾挪归并，重塑生产、生活、生态空间格局，为新时代广东城乡高质量发展融合发展提供经验示范。

“要将村改大攻坚与党史学习教育有机结合起来，把学习教育中激发的精气神转化为推动村改大攻坚的强大动力。”在4月28日举行的村改大攻坚2020年度表彰暨2021年上半年巡查大会上，闫昊波再次强调，全区广大党员干部要坚定“应拆尽拆、应改尽改”步伐，乘势而上、接续奋斗，坚决打好打赢这场关乎南海未来的攻坚之战，奋力开创南海高质量发展新局面。

挑“最重的担子”，啃“最硬的骨头”，以学促行，真干实干，日夜

兼程。南海更加坚定，推进村改大攻坚，凝心聚力奋发有为开新局，关键在党，关键在人。

围绕“实验区大建设、村改大攻坚、产业大招商、交通大会战”，一系列重点工作正紧锣密鼓地铺开——

3月29日，南海区举办2021年城市更新项目投资推介会，一口气抛出198个城市更新项目；

4月7日，南海区召开新一轮农村宅基地制度改革试点暨“一网统管”智慧城市运行管理工作动员会议，破解基层治理痛点、难点；

4月12日，南海启动“十百千”工业企业扶持政策宣讲活动，为近300家企业发放十项惠企政策“大礼包”；

4月14日，南海区出台中小企业融资风险补偿专项资金管理办法，最高补偿达2000万元，缓解中小企业融资难问题；

4月27日，广佛湾概念规划和城市设计国际咨询发布会在南海举行，南海与荔湾联手打造广佛湾的同城新“畅想”。

从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，在奋进新征程中展现新担当，在奋进新征程中展现新担当。南海用实践表明，准确把握构建新发展格局的实践要求，持续推动制造业高质量发展，深入实施创新驱动发展战略，坚持用改革破解难题推动工作，把在党史学习教育中焕发的精气神体现到抓落实的成效上，势必能将“品质南海、活力南海、幸福南海”建设的生动实践不断引向深入，以优异成绩迎接建党一百周年。



南海区税务局开设党史税月流动书架。

通讯员供图

文/珠江时报记者 柯凌娜

文明健康 有你有我

## “一米线”是安全线也是文明线



1米距离

1米距离

文明排队 “一米线”